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رؤیای خلع سلاح حماس

تلاش رسانه‌های ضدانقلاب و برخی جریانات داخلی برای احیای اغتشاش و ناآرامی

رسانه‌های عبری اذعان کرده‌اند که هیچ نشانه‌ای از واگذاری قدرت دیده نمی‌شود
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روایت خبر

حملات آمریکا به نیجریه به دستور ترامپ
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا اعلام کرد نیروهای این کشور چندین حمله علیه آنچه او تروریست‌های 
داعش در شمال غربی نیجریه نامیده انجام داده‌اند. ترامپ مدعی شده اگر شبه‌نظامیان نیجریه به کشتن 

مسیحیان ادامه دهند، حملات بیشتری انجام خواهد داد./ رویترز

افزایش تولید موشک در کره‌شمالی 
کیم جونگ اون، رهبر کره‌شمالی با تأکید بر تقویت بازدارندگی از جنگ به مقامات نظامی و صنعتی 
کشورش دستور داد تولید موشک‌ها و مهمات را افزایش دهند و ظرفیت کارخانه‌های تسلیحاتی را برای 
پاسخ به نیازهای فزاینده ارتش گسترش دهند./ سی‌ان‌ان

حسین ارجلو | روزنامه‌نگار | گزارش‌های تازه رسانه‌های 

عبری، تصویری متفاوت از آنچه تل‌آویو و حامیان گزارش
غربی‌اش تبلیغ می‌کنند، ارائه می‌دهد؛ تصویری که 
نشان می‌دهد حماس، با وجود ویرانی‌های گسترده و فشارهای نظامی، 
همچنان بازیگر اصلی نوار غزه است. هاآرتص و یدیعوت آحارونوت 
اذعان می‌کنند که آتش‌بس نه به فروپاشی حاکمیت حماس انجامیده و 
نه افق روشنی برای جایگزینی آن ایجاد کرده است. در میان آوار و 
بحران انسانی، نه هرج‌ومرج فراگیر دیده می‌شود و نه نشانه‌ای از خلع 
سلاح یا واگذاری قدرت. حماس، بدون نمایش‌های تبلیغاتی، حضور 
امنیتی خود را تثبیت کرده و همزمان اسرائیل با محدودیت‌های 
عملیاتی و بن‌بست سیاسی مواجه است. این گزارش‌ها نشان می‌دهد 
واقعیت میدانی غزه، با روایت رسمی مقامات صهیونیستی فاصله‌ای 
معنادار دارد و معادله پساجنگ، پیچیده‌تر از آن است که در بیانیه‌ها 

ترسیم می‌شود.

حماس، قدرت اصلی در غزه
  یدیعوت آحارونوت تأکید می‌کند حماس همچنان قدرت 

اصلی در غزه است.
  مرحله دوم توافق، اسرائیل را ناچار به امتیازدهی می‌کند.

  این امتیازات شامل بازسازی واقعی غزه است.

امتیازات مورد انتظار از اسرائیل
   اجازه ورود بتن، سیمان و آهن به غزه داده خواهد شد.

   گذرگاه رفح باید از هر دو طرف باز شود.
   عقب‌نشینی بیشتر ارتش اسرائیل از نوار غزه پیش‌بینی 

شده است.

مطالبات مطرح‌شده از حماس
  از حماس خواسته می‌شود قدرت را واگذار کند.
  درخواست خلع سلاح کامل مطرح شده است.

  این درخواست شامل هزاران قبضه سلاح سبک و سنگین 
است.

  موشک‌ها، خمپاره‌ها و بمب‌ها نیز در این فهرست قرار 
دارند.

تونل‌ها و زیرساخت‌های نظامی
  صدها کیلومتر تونل زیرزمینی هنوز کشف نشده‌اند.

  برخی تونل‌ها حتی در مناطق تحت کنترل ارتش اسرائیل 
قرار دارند.

  اسرائیل به نابودی کامل این شبکه‌ها اذعان ندارد.

وضعیت میدانی نیروهای اسرائیلی
  ارتش اسرائیل روزانه نیروهای حماس را شناسایی می‌کند.

  مجوز هدف‌گیری این نیروها داده نمی‌شود.
  تیراندازی فقط درصورت خطر فوری مجاز است.

ارزیابی رفتار حماس
  سکوت حماس پس از ترور رائد سعد، نگران‌کننده توصیف 

شده است.
  این سکوت نشانه خویشتن‌داری راهبردی تلقی می‌شود.

  حماس منتظر شکاف عملیاتی در ارتش اسرائیل است.

نشانه‌های عدم‌خلع سلاح
  هیچ اقدام نمادینی برای تحویل سلاح مشاهده نشده است.

  حتی نمایش رسانه‌ای خلع سلاح انجام نشده است.
  جست‌وجوی جسد ران گویلی به تعویق افتاده است.

تثبیت حاکمیت میدانی
  حماس تعداد ایست‌های بازرسی را افزایش داده است.

  این ایست‌ها از جبالیا تا بخش‌هایی از رفح گسترش 
یافته‌اند.

  گشت‌های روزانه برای نمایش حاکمیت برگزار می‌شود.
  فعالیت‌های غیرنظامی شهرداری‌ها ادامه دارد.

لب کلام رسانه‌های عبری
  حماس حذف نشده است.

 ساختار حکمرانی حماس فرو نریخته است.
  هیچ نشانه‌ای از خلع ساح یا واگذاری قدرت دیده 

نمی‌شود.
  غزه همچنان تحت واقعیت میدانی حماس اداره می‌شود.

وضعیت کلی غزه پس از آتش‌بس
  روزنامه عبری هاآرتص تأکید می‌کند که حماس همچنان کنترل 

نوار غزه را در دست دارد.
  آتش‌بس، تغییری اساسی در واقعیت زندگی روزمره ساکنان غزه 

ایجاد نکرده است.
  اظهارات دونالد ترامپ درباره شورای صلح، تأثیر ملموسی بر 

زندگی مردم نداشته است.
  واقعیت میدانی نشان می‌دهد اجرای هر طرح خارجی، کند و 

زمان‌بر خواهد بود.

نگاه مردم غزه به طرح‌های بین‌المللی
  به نوشته هاآرتص، ساکنان غزه باور ندارند طرح‌های پیشنهادی 

به‌زودی اجرا شود.
  مردم معتقدند حتی درصورت اجرا، این طرح‌ها ماه‌ها با تأخیر 

همراه خواهد بود.
  تجربه جنگ و محاصره، اعتماد عمومی به وعده‌های خارجی را 

کاهش داده است.

میزان کنترل حماس بر نوار غزه
 حماس در مناطق غیراشغالی اسرائیل، نظم نسبی ایجاد کرده 

است.
  در میان آوار و تخریب گسترده، هرج‌ومرج فراگیر دیده نمی‌شود.

  زندگی عادی به غزه بازنگشته، اما فروپاشی کامل نیز رخ نداده 
است.

شیوه حضور حماس در فضای عمومی
  حماس از رفتارهای نمایشی و نمادین پرهیز می‌کند.

  پرچم‌ها برافراشته نمی‌شوند و شعارهای گسترده دیده نمی‌شود.

  نیروهای حماس در تقاطع‌ها و ایست‌های بازرسی حضور دارند.
  این حضور، امنیتی و حساب‌شده توصیف شده است.

حفظ نظم در میان ویرانی
 حماس تلاش می‌کند حداقل نظم را در میان ویرانی حفظ کند.

  سازوکارهای مالیاتی و تجارت داخلی همچنان در اختیار حماس 
است.

وضعیت مدیریت محلی در غزه
  فعالیت‌ها با حداقل امکانات انجام می‌شود.

  از بولدوزرها و تجهیزات محدود برای بازگشایی مسیرها استفاده 
می‌شود.

  تعمیر جاده‌ها به‌صورت نقطه‌ای انجام می‌شود.
  بازسازی گسترده در دستور کار است.

تمرکز بر آواربرداری و اجساد مفقودان
  بخش زیادی از فعالیت‌های مهندسی صرف یافتن اجساد زیر 

آوار می‌شود.
  جست‌وجوی مفقودان، اولویت انسانی اصلی پس از آتش‌بس است.

  این روند نشان‌دهنده عمق فاجعه انسانی در غزه است.

مقابله با سودجویی
  حماس پس از آتش‌بس با سودجویان جنگ برخورد کرده است.

  برخی مجرمان تلاش کرده‌اند غزه را ترک کنند.
  پدیده غارت‌های گسترده کاهش یافته است.

  سرقت‌های خرد که در ابتدای جنگ رایج بود، تقریبا از بین رفته 
است.
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حمله انتحاری به مسجد علویان 
در سوریه 

انفجار بمب دست‌ساز طی نمازجمعه در مسجد امام علی بن 
‌ابی‌طالب)ع( متعلق به اقلیت علوی در شهر حمص دست‌کم 
۶کشته و ۲۱زخمی برجای گذاشت. منابع محلی این انفجار را 
به گروه جهادی افراطی »انصارالسنه« نسبت داده‌اند، هرچند 
هنوز هیچ مرجع رسمی‌ای مسئولیت آن را نپذیرفته است. 
کشورهای عربستان، اردن و لبنان در بیانیه‌هایی جداگانه این اقدام 
تروریستی را به‌شدت محکوم کرده‌اند. حمص در هفته‌های اخیر 
شاهد ناامنی‌های پراکنده و قتل‌های هدفمند علویان بوده است، 
ازجمله مرگ یک آموزگار بر اثر بمب‌گذاری. ناظران بین‌المللی و 
گروه‌های حقوق بشری از زمان سقوط دولت بشار اسد و روی کار 
آمدن محمد جولانی، رهبر سابق گروه افراطی هیأت تحریرالشام 

بارها در مورد سرنوشت علویان در این کشور هشدار داده‌اند.

وضعیت علویان در سوریه پس از سقوط بشار اسد
  علویان حدود ۱۱درصد جمعیت سوریه را تشکیل می‌دهند.

  پایگاه سنتی قدرت خانواده اسد و بخش عمده نهادهای 
امنیتی و دولت.

  مناطق اصلی سکونت: لاذقیه، طرطوس، حمص، حماه و دمشق

همزمان با افزایش عملیات روانی آمریکا و رژیم صهیونیستی و 
کاربست انواع ابزارها به‌ویژه ابزارهای اقتصادی برای واداشتن 
ایران به تسلیم، جریان ناهنجاری در بیرون به کمک امتداد 
فکری‌اش در درون درصدد فعال‌کردن برخی مناقشات فرهنگی 
برای نیل به اهداف سیاسی است. به نظر می‌رسد ابزار حجاب بار 
دیگر به دستاویز براندازان برای ایجاد آشوب در کشور تبدیل 
شده است. این آشوب‌آفرینی اما چه اجزا و اضلاعی داشته است؟

تطهیر ناجنبش »زن، زندگی، آزادی« در رسانه ملکه 
  پخش مستندی درباره ترانه علیدوستی، بازیگر زن با سابقه 

ضد‌امنیتی در بی‌بی‌سی فارسی، واکنش‌برانگیز شد.
  این مستند تلاشی آشکار برای تطهیر وقایع پاییز۱۴۰۱ و بازسازی 

روایت شکست‌خورده آن بود.
  بی‌بی‌سی کوشید از آن رخداد ناکام با عنوان »انقلاب« یاد کند؛ 

واژه‌ای که حتی جریان‌های برانداز نیز از پذیرش آن طفره می‌روند.
  مهم‌تر از محتوای مستند، حاشیه‌سازی‌های آن بود.

  فضاسازی رسانه‌ای تلاش داشت از سوژه اصلی با ایجاد حس ترحم 
و دلسوزی قهرمان‌سازی کند.

  این مستند عملا یک رپرتاژ فرمایشی با پوشش مستند بود.
  نیروهای سایبری جریان برانداز به‌صورت هدفمند وارد میدان شدند.

  با دستکاری الگوریتم‌ها ویدئو پربازدید جلوه داده شد.
  این القا صورت گرفت که بازیگر مذکور در قلب مردم نفوذ دارد.
  روایتی ساخته شد که با یک اشاره او مردم به خیابان می‌آیند.

  این تصویرسازی فاصله‌ای آشکار با واقعیت اجتماعی ایران دارد.

سرمایه‌گذاری تلویزیون موساد روی یک خواننده تمام‌شده
  چندی پیش فائقه آتشین، خواننده ۷۵ساله خارج‌نشین، 

موضع‌گیری تازه‌ای کرد.
  او مدعی شد تا زمان حضور جمهوری اسلامی خوانندگی نخواهد کرد.

  این اظهارات با واکنش تمسخرآمیز کاربران مواجه شد.
  بسیاری ناتوانی او در سخن‌گفتن را یادآوری کردند.

  حتی برخی عناصر ضدانقلاب نیز به انتقاد از او پرداختند.
  مجتبی واحدی از لزوم »حفظ احترام هنرمندان« نوشت.

  بااین‌حال همین چهره دستمایه مصاحبه اینترنشنال شد؛ رسانه‌ای که 
به‌عنوان تلویزیون وابسته به سرویس جاسوسی اسرائیل شناخته می‌شود.

  در این مصاحبه، زنان ایرانی قربانی مردسالاری تصویر شدند.

  ادعا شد زنان از ابتدایی‌ترین حقوق محرومند.
  مصاحبه‌گر )فرداد فرحزاد( فردی بود که صراحتا منافع ملی ایران 

را بی‌اهمیت دانسته بود.
  او گفته بود هرجا پول بدهند، همان‌جا کار می‌کند.

مدعیان اصلاحات، موتور محرکه براندازان خارج‌نشین
  موج‌سواری روی ناهنجاری‌های فرهنگی با هدف ایجاد آشوب 

دنبال می‌شود.
  برخی مدعیان اصلاحات در داخل کشور نیز با این پروژه همراه 

شده‌اند.
  حمایت آذر منصوری، رئیس جبهه اصلاحات از مستند بی‌بی‌سی 

نمونه‌ای روشن است.
  قدیس‌سازی از یک بازیگر ضد‌امنیتی بدون همراهی داخلی ممکن 

نبود.
  این پروژه برای تکمیل خود به پیوست‌های داخلی نیاز دارد.

  در روزهای اخیر مصاحبه‌ای از فائزه هاشمی منتشر شد؛ مصاحبه‌ای 
که به‌ظاهر تصادفی، اما معنادار بود.

  تیپ چریکی و روسری قرمز، توجه‌برانگیز شد.
  این تصویر شباهت زیادی به زنان سازمان منافقین داشت.
  مواضع گذشته هاشمی نیز این شباهت را تقویت می‌کند.

  او سابقه نرمالیزه‌کردن چهره منافقین و بهاییان را دارد.
  در مصاحبه‌ای با فیگارو، از آنان با ادبیات مثبت یاد کرده بود.

  تشبیه زندان به »هتل« نیز در همین چارچوب معنا دارد.
  این ادبیات به‌دنبال عادی‌سازی جرم و کاهش بازدارندگی است.

  پیام پنهان آن، کم‌هزینه‌بودن اقدامات ضد‌امنیتی است.

»فشار از بیرون، انفجار در درون« در راستای خواست نتانیاهو
  فشار اقتصادی و سیاسی غرب، مصداق »فشار از بیرون« است.

  در مقابل، دوقطبی‌سازی فرهنگی ابزار »انفجار در درون« است.
  حجاب به کانون اصلی این دوقطبی‌سازی تبدیل شده است.
  هدف، احیای بقایای ناجنبش »زن، زندگی، آزادی« است.

  درگیری نخبگان با حاشیه‌های فرهنگی، معنادار است.
  این افراد به‌دلیل فاصله طبقاتی، درک دقیقی از معیشت ندارند.

  به‌جای مطالبه اقتصادی، وارد بازی‌های هویتی شده‌اند.
  همین مسئله باعث عدم همراهی توده مردم شده است.

  همزمانی این تحرکات با سفر نتانیاهو به آمریکا قابل توجه است.
  رسانه‌ها از تلاش او برای جلب حمایت آمریکا خبر می‌دهند.

  این بار نتانیاهو به دنبال ترکیب فشار خارجی و آشوب داخلی است.
  آنچه بار قبل رژیم‌چنج را ناکام گذاشت، اتحاد ملی مردم بود.

  اکنون موج‌سواری بر ناهنجاری‌های فرهنگی، ابزار جایگزین شده است.

آشوب‌سازان مشغول کارند
دروغ‌های عجیب مرد غنایی 

اگر فکر می‌کنید عجیب‌ترین خبرهای دنیا تمام شده، »پیامبر 
دروغین کشور« آمده تا نظرتان را عوض کند. مردی به نام ایبو نوح 
که با ویدئوهای اینستاگرامی اعلام کرد خدا دوباره مأموریت نوح 
را به او سپرده و قرار است زمین درست از روز کریسمس به‌مدت 
3سال زیر آب برود. اما وقتی توفان نیامد، اعلام کرد که زمانش 

عقب افتاد و مردم فعلا کریسمس را بروند جشن بگیرند.

معرفی ماجرا
  جوان ۳۰ ساله اهل غنا با نام ایبو جیسوس خود را »ایبو نوح« 

معرفی کرده است.
  او با انتشار ویدئوهایی در فضای مجازی مدعی دریافت وحی 

الهی شده است.
  این فرد ادعا می‌کند مأموریت پیامبر نوح بار دیگر به او سپرده 

شده است.
   محور اصلی سخنانش، وقوع یک توفان جهانی آخرالزمانی 

است.
  این ادعاها به‌سرعت در شبکه‌های اجتماعی جنجال‌برانگیز شد.

 پیش‌بینی توفان و تغییر زمان
  ایبو جیسوس اعلام کرد بارانی بی‌وقفه از ۲۵ دسامبر آغاز 

خواهد شد.
  به‌گفته او، این بارندگی به‌مدت 3 سال ادامه می‌یابد.

  وی مدعی شد زمین به‌طور کامل زیر آب خواهد رفت.
  با گذشت تاریخ اعلام‌شده، هیچ توفانی رخ نداد.

  او سپس در ویدئویی تازه از تعویق زمان توفان با دعا خبر داد.
  به‌گفته او، این تعویق برای فراهم‌شدن فرصت ساخت 

کشتی‌های بیشتر بود.

 توصیه به پیروان
  ایبو نوح از پیروانش خواست فعلا در خانه بمانند.

  او توصیه کرد تعطیلات کریسمس را بدون نگرانی سپری کنند.
  هدف اعلامی، تکمیل ساخت کشتی‌ها عنوان شد.

  او افزایش شمار متقاضیان نجات را دلیل این تصمیم دانست.

 نمایش رسانه‌ای و ویدئوها
  پیش از موعد توفان، ویدئویی از او سوار بر خودروی مرسدس‌بنز 

مدل 2025منتشر شد.
  در این ویدئو، او همچنان لباس خشن و نمادین بر تن داشت.

  وی گفت 3 هفته سکوت کرده و مردم را به توبه فراخوانده است.

 کشتی‌ها و تردیدها
  ایبو جیسوس تصاویری از توده‌های چوب و قایق‌های کوچک 

منتشر کرد.
  او مراحل ابتدایی ساخت چند شناور را به نمایش گذاشت.

  وی مدعی شد این کشتی‌ها قادر به نجات ۶۰۰ میلیون نفر 
هستند.

 واکنش اجتماعی و قضایی
  فعالیت گسترده او در تیک‌تاک، اینستاگرام و یوتیوب 

دنبال‌کنندگان زیادی جذب کرد.
  هزاران نفر ادعاهای او را باور کردند.

  برخی افراد اقدام به فروش خانه و اموال خود کردند.
  گروهی دیگر برای رزرو جایگاه در کشتی‌ها پول پرداخت 

کردند.
  مقامات غنایی او را به اتهام گمراه‌کردن افکار عمومی بازداشت 

کردند اما خیلی زود آزاد شد.
  درنهایت، وقتی توفان رخ نداد مردم خشمگین کشتی‌های او 

را آتش زدند.

حنای مظلوم‌نمایی، برای مردم دیگر رنگی ندارد
این روزها شاید از مصاحبه اخیر 
ترانه علیدوستی، بازیگر سینما با 
تلویزیون بی‌بی‌سی مطلع شده 
باشید. اما آنچه امروز در قالب 
همدردی، مظلوم‌نمایی یا بازگشت 
ترانه علیدوستی به صدر خبرها 
دیده می‌شود بخشی از یک پروژه قدیمی برای دمیدن دوباره در آتش 
فتنه است، پروژه‌ای که از تخریب هویت فرهنگی و اجتماعی ایرانیان 
آغاز شد و حالا در بستر فشار اقتصادی، جنگ روایت‌ها و تحرکات 
امنیتی منطقه‌ای به‌دنبال فعال‌سازی دوباره هسته آشوب است. 
استفاده از چهره‌های هنری، حمایت رسانه‌های خارجی و همصدایی 
برخی جریان‌های سیاسی داخلی نه اتفاقی و نه احساسی، بلکه تلاشی 
حساب‌شده برای تهییج اقلیت معترض و کشاندن جامعه به مرحله‌ای 
تازه از بی‌ثبات‌سازی است. در این خصوص گفت‌وگویی داشتیم با 

سیدمحمد حسینی، وزیر اسبق فرهنگ و ارشاد اسلامی.
دشمن در جنگ همه‌جانبه‌ای که در 12روز داشتیم سعی کرد با 
همکاری آمریکا برخی دولت‌های منطقه و کمک‌های اروپایی نظام 
را ساقط و شکست را بر ما تحمیل سازد و مسیرهایی نظیر تجزیه 
و سوریه‌سازی را در این منطقه پیاده‌ کند. اما آنان در رسیدن به 
این اهداف ناکام ماندند و راه به جایی نبردند. در گام بعدی دشمن 
سعی کرد که به روش‌های دیگری نظیر جنگ اقتصادی و جنگ 
رسانه‌ای رو بیاورد تا از این منظر مردم ایران را تحریم کند و شورش 
در کشور راه بیندازد، نظیر کاری که در سال‌های88 یا 1401 انجام 
دادند. مردم ایران گرچه سواد رسانه‌ای بالایی در این مدت کسب 
کرده‌اند، اما باید حواسشان به این اقدامات باشد. ایرانیان به‌خوبی 
به ماهیت آمریکا و اسرائیل پی برده‌اند و در جنگ 12روزه هم با 
وجود تفاوت‌های سلیقه‌ای شاهد انسجام مردم بودیم. از این‌ رو 
دیگر شعارهایی نظیر دفاع از زنان امری فریبکارانه است. همین 
خانمی که اخیرا مستندی از او منتشر شده است در سال1401 
زنان را تحریک به آشوب می‌کرد. واقعیت 
آن است که دغدغه زن و حقوق او 
اصلا برای آمریکا اهمیتی ندارد. 
در سودان اتفاقاتی به نام زنان 
به پا شد که نتیجه‌اش اصلا و 
ابدا حقوق زنان نبود و قتل 
و غارت بسیاری نسبت به 

همان زنان اتفاق افتاد.


